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Slachtoffers haatmisdrijven en -incidenten  -  Ondersteuning

Uit het onderzoek ‘Sloten en sleutels: wat slachtoffers van haatmisdrijven en 
haatincidenten helpt na de haat’ van de Koning Boudewijnstichting blijkt dat slachtoffers 
van haatmisdrijven nood hebben aan veiligheid, erkenning, ze het belangrijk vinden om 
het woord terug te nemen, ze een antwoord krijgen op hun waaromvragen en het 
belangrijk vinden om uit te komen voor hun zaak, zodat dit mee kan worden genomen in 
de statistieken.

Het onderzoek geeft ook weer waar de hiaten in het huidige systeem liggen en rijkt 
oplossingen aan voor een betere ondersteuning van slachtoffers van haatmisdrijven en 
haatincidenten. 

Volgens het onderzoek is het aangewezen om onder meer de volgende beleidsmaatregelen 
te nemen:

- sensibilisatiecampagnes om een proactieve houding te bevorderen bij wie getuige is, 
nl. ‘kleine helden’ in de kijker zetten;

- vormingen organiseren voor omstaanders te stimuleren te reageren wanneer zij 
getuige zijn van haatmisdrijven;

- ontwikkelen van instrumenten, zoals apps, stimuleren;
- werken aan bekendheid van deze instellingen en wat ze voor slachtoffers kunnen 

betekenen;
- opvolgen van meldingen die slachtoffers vooruithelpt;
- proactieve aanpak voor kwetsbare doelgroepen.

De minister gaf in zijn beleidsnota ook aan reeds op zoek te gaan naar projecten die 
slachtoffers uit de lgbtqi+-gemeenschap (lgbtq+: lesbian, gay, bisexual, transgender, 
questioning, intersex, plus) te ondersteunen. Daarnaast zou de minister ook bekijken 
welke rol lokale besturen hierin kunnen opnemen.

1. Waar kunnen slachtoffers van haatmisdrijven nu terecht voor ondersteuning na een 
incident, ongeacht de aard van de haatmisdrijf of discriminatie? 

2. Wat is er gebleken uit de inventarisatie van projecten die slachtoffers van 
haatmisdrijven uit de lgbtqi+-gemeenschap ondersteunen?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen op basis van de resultaten van de 
inventarisatie? 



4. Welke rol ziet de minister voor de lokale besturen in deze problematiek? 

Graag verwijs ik ook nog naar mijn schriftelijke vraag nr. 93, eveneens vandaag ingediend.
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1. Slachtoffers van haatmisdrijven en discriminatie kunnen momenteel terecht bij de 
onafhankelijke gelijkheidsorganen (Unia, Instituut voor Gelijkheid van Vrouwen en 
Mannen en de Genderkamer).
Daarnaast zijn er ook een heleboel organisaties in het Vlaamse middenveld waar 
slachtoffers terecht kunnen (vb. CAW, het Transgender Infopunt, Lumi,…). Deze 
organisaties werken nauw samen met de onafhankelijke organen. In oktober ll. sloten 
çavaria en Unia een officieel samenwerkingsakkoord om de bestaande samenwerking 
beter te organiseren en verder uit te bouwen.
Slachtoffers kunnen uiteraard ook bij de politie terecht voor klachten van 
haatmisdrijven.

2-4.Dit najaar heb ik in de eerste plaats werk gemaakt van de uitbesteding van het nieuwe 
geweldonderzoek binnen LGBTQI+-context. In 2021 staat het gepland om zowel  
bestaande projecten die slachtoffers ondersteunen als initiatieven die gericht zijn op 
een correcte en genuanceerde beeldvorming over o.a. LGBTQI+ in kaart te brengen 
en te inventariseren. Zoals steeds ga ik na welke rol de lokale besturen mogelijks 
kunnen opnemen. 


